

夫妻共战疫:一张合影背后的三分钟“邂逅”

本报记者●金丽 通讯员●李枝远●石英

夫妻合影本是再平常不过的事,然而呼伦贝尔市阿荣旗公安局民警伊占龙和满洲里市公安局民警李童这对小夫妻最近的一张合影却来之不易,同时更显得弥足珍贵。

12月5日,在满洲里市核酸检测全覆盖“三清”行动中,李童在街边偶遇从阿荣旗来支援的丈夫伊占龙。“千万要做好防护啊!照顾好自己,加油!”“放心,你参加扫楼行动更要注意防护!”相遇瞬间,夫妻俩高兴地为此加油鼓劲,而这一幕也被他们身边的同事用镜头记录下来。

往日里,伊占龙和李童这对小夫妻一个在兴安岭东,一个在呼伦湖畔,虽然同在呼伦贝尔市,却相距550公里。“就算周末休息也见不上面,两地开车单程最少也要6个小时,我们经常是一两个月才能见上一面。”李童说。

11月27日满洲里爆发新冠疫情,伊占龙虽然随队赴满洲里支援,但因和李童分别在不同的小区值守,尽管距离近了也仍旧没见上妻子一面。这次街边“邂逅”,是夫妻俩分别三十多天来第一次见面,而短暂相聚三分钟后,他们又奔向各自的岗位。

居民区是疫情防控的最前沿。伊占龙和



李童接到疫情防控任务后第一时间就投入到紧张忙碌的抗疫工作中。伊占龙每天要在隔

离小区坚守十二个小时,白班帮助工作人员解决居民需求和矛盾,晚班就在警车里守夜,

他深知“守住门,管好人”是做好疫情防控的关键。“当好隔离小区的‘守门员’是我的职责。只要大家安全,辛苦就值得!”伊占龙说。

“大家采集完样本尽快回家,请大家坚持住,我们一直在!”李童的抗疫工作也不轻松。每天,她在隔离小区里一边引导人流做核酸检测,一边还要安抚居民。经过7轮核酸采样,12月5日,满洲里市对所有区域人员进行全面拉网式排查。入冬一个月,满洲里室内外温差40度,李童防护服里穿着羽绒服上楼下一趟趟来回跑,隔着防护面罩都能清晰地看到她脸上的汗珠在不停的往下流。“从楼道出来那一刻就像是火炉掉入冰窟,我只能加快脚步,减少在户外停留的时间。”李童说,面对这样的温差,她跺脚取暖、咬牙坚持。

趁着乘车的间隙,同事将夫妻俩的合影发给李童,收到照片的她很开心,看到自己和丈夫并肩战斗的样子,她的干劲更足了。

“我们要把相互亏欠的日子都存起来,等退了休,慢慢地还……”爱是相互凝视,更是并肩眺望同一个方向,正是有很多像伊占龙和李童这样的“小家”在负重前行,才有了“大家”的岁月静好。

高墙内的抗疫故事

本报记者●李亮 通讯员●赵宝国



袁泉(右一)介绍疫情防控工作。

“公安监管场所是安全防范的重点部位,特别是在疫情反复无常的情况下,防控工作更不能有半点马虎。”这是鄂尔多斯市公安局东胜区分局监管大队队长袁泉在疫情防控工作中向全体民警发出的号召。他对民警是这么要求的,自己更是这么做的。在他的带领下,全体监所民警时刻保持高度警惕心理,认真落实每一项防控举措,团结一致、上下一心,守土负责、守土尽责,同时也传出了一个感人肺腑的抗疫故事。

冲锋陷阵的“领头羊”

袁泉在新冠肺炎疫情防控战役打响以来,雷厉风行,严谨求实,勇于担当,时刻以一名共产党员的标准严格要求自己,他每天24小时坚守在高墙大院之内。在这里他是指挥员,更是冲锋陷阵的战士。作为一名战士,他身体力行防疫情;作为一名指挥员,他殚精竭虑出实招,以实际行动、有为担当诠释了一名共产党员的无私奉献的先进本色,受到了疫情防控督导检查有关领导的肯定和好评。

打响疫情防控阻击战,民警的休息就没有了,心里肯定有所抱怨,作为一把手的袁泉心里非常清楚。但是监管场所疫情防控刻不容缓,疫情就是命令,防控就是责任。战时公安民警必须挺在最前面!他顶着巨大的压力,全身心扑到工作上。一边加强民警队伍管理,严格落实AB班勤务模式,推出钉钉手机APP健康打卡和签到定位管控措施,严格落实疫情期间民警的管控责任,一边又细致入微地关注着全封闭管理期间民

警的日常生活保障。通过购买新鲜蔬菜和水果,配发夜宵零食,为民警提高伙食营养;通过组织开展文体活动、心理解压等举措,缓解民警工作压力。他一边一丝不苟指挥工作,一边又面带微笑深入到民警中间询问工作和生活中的困难,积极做好心理安抚工作,尽最大力量解决民警的实际困难。他用双肩扛起了疫情防控的重担,成为了民警心目中的顶梁柱。

甘于奉献的“白衣天使”

医务保障是监管场所内的重要一环。在疫情防控的大背景下,阴俊敏作为该大队医务中队中队长,她丝毫不敢懈怠,舍小家顾大家,一心扑在防疫工作上,用实际行动诠释了人民警察的使命担当。

疫情防控期间,阴俊敏深知自己的责任重大,她把所有的精力都投入到了监管场所内,从筹备防疫医用物资、联系核酸检测到制定防疫方案均亲力亲为。同时,她还要定时深入监区巡诊、消毒、发药,每日行走多达20000多步,脚掌有时发红疼痛,她就咬牙坚持着。

自古道“忠孝难两全”,阴俊敏全身心地投入到疫情防控中,自然会缺失对家庭的照顾。她不但在疫情期间没能陪伴老人,而且还将不到3岁的孩子留给老人照看。无限的思念,只能通过休息时简短的电话问候来传递关爱和关心。有人曾问她苦不苦,她却微笑着说:“身着藏蓝、头顶国徽,这是人民警察的神圣职责,是我义不容辞的使命。大家都有家庭,都有老人和小孩,战友们都在这里值班,我更不能落后。”

战疫中的“法院”身影

自满洲里市疫情防控阻击战打响以来,满洲里市人民法院全体干警与疫情较量,同时间赛跑,全力以赴投入到这场没有硝烟的战斗中,每名干警都是战士,每次防控都是战斗,他们不惧风险,逆行上阵,为人民群众的生命安全保驾护航。

郝春虹:不输男儿 巾帼担当

柔肩挑千钧之担,大爱承家国情怀。面对突如其来的疫情,满洲里市法院刑事审判庭庭长郝春虹冲在抗疫、防疫的最前线,在疫情防控歼灭战中亮出了巾帼底色,展现出了巾帼担当。

作为第一批配合小区核酸检测的志愿者,她从早上7时到中午12时30分,一直在室外协助社区进行扫码登记及维护秩序工作,零下二十多度、近六个小时的室外坚守,她的脚早已冻得没有了知觉。

居住小区变为封控小区后,本可以在家中休息的她,得知可以自愿参加值守后,即便不能再返回家中,她也毅然决然报名成为一名志愿者。郝春虹用自己的坚守诠释了新时代的巾帼精神。

刘贵存:不怕疾病 逆向而行

疫情就是命令,防控就是责任。新冠疫情发生后,作为满洲里市法

院司法警察大队大队长的刘贵存,立刻脱下警服,换上防护服,冲锋在抗疫一线。

第一时间报名参加社区核酸检测志愿者队伍,主动要求承担夜间的值守防控任务,把照顾86岁行动不便的老母亲的重任交给爱人,自己全身心地投入到疫情防控工作中。身为患有严重高血压的“60后”干警,刘贵存一直值守就是6个小时,即便经受黑白颠倒和彻夜无眠后需要服用降压药,也从未退缩,他用实际行动展现了作为司法警察大队大队长的责任与担当。

杨玉来:不辞辛劳 默默奉献

我们小区没封闭,我能出去!”随着封控小区越来越多,值守的人员骤降,满洲里市法院后勤服务中心干警杨玉来主动请缨,请求增加排班,在做好后勤保障服务的同时,积极奋战在抗疫一线。

为彻底阻断疫情传播,避免交叉感染,杨玉来每天对院楼内各个角落进行消杀,真正做到全方位、无死角。为了能够随时满足干警的物资需要,他在院内用折叠床简易置办了临时住处,他克服一切困难只为早日打赢这场疫情防控歼灭战。

(石卉 王雪)

“流调”民警跑出战疫“加速度”

今天是来满洲里市的第14天,清晨6时,天刚蒙蒙亮,乌兰察布市公安局驰援满洲里疫情防控突击队流调队队长张永生便挨个敲门催促队员起床工作。

队员们从确诊病例、疑似病例中抽丝剥茧找到传染源,查清病毒在传播过程中的每个环节,进而采取有效的隔离措施,彻底切断传播途径,保护更多的人不受病毒侵害。“请问您这几天乘坐过某路公交车吗?大概几点几分坐的?”“请问您去过这个超市、影院吗?和谁去的?”这些都是他们每天要询问和需要记录的信息,这样的问题每天都要重复几十遍。队员们与时间

赛跑,画出病毒传播的轨迹,目的是更加有效地阻击疫情。流调队员胡云龙笔记本上写满了密密麻麻的流调记录,为了提高工作效率,他用胶带把手机绑在头上。流调队员卜万富算了一笔“流水账”,一周有168个小时,流调队员平均每天工作13个小时,总计调查患者的密切接触者达1400多人。从12月3日开始,流调队员的手机24小时开机,凌晨一两点接打电话核实数据更是“家常便饭”。每当听到电话那头一句“谢谢你们,你们辛苦了”,工作人员的内心更有暖流在涌动,再苦再累也值得。

(邓日红)